



查獲未稅菸千餘箱 澳底海巡隊立首功

文／圖 吳寶農



▲查扣之走私漁船金守吉號。

自我國加入世界貿易組織（WTO）後，菸酒價格大幅上漲，每年端午節前夕，民生物資需求大增，為防杜不法集團藉機蠢動，澈底遏阻走私、偷渡活動，維護國家整體經濟發展及社會安定，行政院海巡署據以律定「鎮海工作」指導要點，採強力查緝與預防嚇阻並重方式，加強各項查緝作為，以強化海域治安，樹立海域執法權威為目標。

第十六（澳底）海巡隊依據岸海情資交流為導向，針對非法直航兩岸之國籍漁船加強登檢與查緝工作，本隊三五五八巡防艇於本年五月五日二十一時三十分嚴密執行巡邏勤務時，在E一二二度二三分，N二五度十六分，棉花嶼東南東方二十四哩處，發現他轄籍屬航跡可疑、行蹤不定漁船乙艘，立即予以攔檢盤查，當場查獲屏東東港籍金守吉號漁船（CT5—1348），船長陳○○及王、黃、蔡三船員等共四人自大陸載運各廠牌未稅洋菸計一千四百

餘箱，折合市價約二千八百萬元，藉此除證實正確規劃之勤務部署外，並能有效發揮「聯合查緝」功能。

另為有效防範國內嚴重急性呼吸道症候群（SARS）傳染擴散，本隊除對涉案金守吉號漁船採取封鎖強制隔離外，並對全船進行消毒工作，參與登檢偵訊押運人員均全程穿著防護裝備，對涉案船員測量體溫並採取因應隔離作為以有效防範傳染病漫延。

近年來，少部份不肖漁民為貪圖暴利，鋌而走險，從事走私不法之勾當，殊不知已然造成國內社會經濟動盪不安。本署仍將以查緝不法「阻絕於岸際」、「攔截於海上」之要求，實踐維護國家安全之使命，本隊能成功在海上攔檢，當場查獲大批走私未稅洋煙乙批，亦正展現本署防杜海上犯罪之決心。（作者任職於第十六【澳底】海巡隊組主任）



▲查獲各未稅洋菸千餘箱進行清點工作。

